Российская газета: "Цена спасения"

В столице в борьбе с огнем погибли восемь пожарных

В ночь с четверга на пятницу в Москве при тушении сильного пожара, вспыхнувшего на Амурской улице, погибли восемь пожарных столичного управления МЧС. Спасатели присвоили инциденту четвертую, предпоследнюю степень сложности. С огнем бороться пришлось до рассвета.

В пресс-службе МЧС подчеркивают, что пожарно-спасательным подразделениям удалось предотвратить возможные тяжелейшие последствия пожара. Ведь горел огромный склад пластиковых изделий. А это не только бушующее пламя, но и ядовитый дым - реальная и очень серьезная угроза жизни и здоровью тысячам живущих в окрестных домах людей. Их спасли.

Благодаря слаженным действиям спасатели смогли локализовать пожар, разбушевавшийся на площади в четыре тысячи квадратных метров, и не допустить дальнейшего распространения огня.

Но удалось это сделать дорогой ценой.

Общая площадь вспыхнувшего склада пластмассовых изделий, по словам заместителя главы МЧС России Олега Баженова, руководившего работами по ликвидации пожара, составляла 16 тысяч квадратных метров.

Заместитель министра отметил, что пожарные, в том числе погибшие, не допустили взрыва 30 газовых баллонов, а также двух масляных трансформаторов, которые своевременно были вынесены из зоны пожара. «Более того, пожарные слили более 60 литров аммиака из системы охлаждения компрессорного помещения через водяной затвор, не допустив распространения опасного вещества в сторону жилых домов», - подчеркнул замглавы МЧС.

По словам Олега Баженова, поисково-спасательные работы на месте пожара завершились только к утру пятницы. На самом опасном участке тушения пожара были обнаружены тела восьми погибших пожарных.

В МЧС рассказали «Российской газете», что погибшие работали на крыше, чтобы установить водяную завесу для охлаждения газовых баллонов и компрессоров, которые могли взорваться



в любой момент.

Звено пожарных работало на кровле складского помещения, внутри которого произошло возгорание. Пожарные готовили пенное тушение и охлаждение. Но кровельное покрытие обрушилось, и спасатели рухнули прямо в очаг возгорания. Из-за высокой температуры, сильного задымления и последствий обрушения они просто не смогли выбраться наружу.

Погибли полковник Александр Юрчиков, майор Алексей Акимов, капитан Роман Георгиев, старший лейтенант Александр Коренцов, прапорщик Павел Андрюшкин, прапорщик Николай Голубев, прапорщик Сергей Синелобов, старшина Павел Макарочкин.

По данным МЧС, погибшие сотрудники одними из первых прибыли на место пожара, сразу провели разведку и спасли из горящего сооружения более 100 работников склада. «Благодаря действиям погибших пожарных не допущена гибель их коллег, которые находились рядом. Когда началось обрушение кровли, они вытолкнули из эпицентра своих товарищей, которые тоже могли упасть вниз», - уточнили в пресс-службе спасательного ведомства.

Пожар на складе не удавалось потушить в течение 14 часов. В помещениях хранилась пластиковая продукция, которая усиливала возгорание. Всего в тушении пожара на Амурской улице участвовали более 450 спасателей и около 200 единиц техники.

На место пожара вчера утром прибыл председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин. Именно его подчиненным предстоит разобраться в причинах возгорания и установить тех, по чьей вине произошел пожар.

Как рассказал корреспонденту «Российской газеты» официальный представитель СК РФ Владимир Маркин, после осмотра места происшествия Александр Бастрыкин пообщался с руководством штаба, созданного для расследования этого происшествия.

Председатель СКР заслушал результаты первоначальных следственных действий, ознакомился с планом дальнейшего расследования уголовного дела, обозначил ряд первоочередных задач и скоординировал работу следственной группы.

По поручению Бастрыкина сформирована следственная группа, в состав которой вошли следователи и криминалисты Главного следственного управления (ГСУ) СК РФ по Москве, криминалисты центрального аппарата СК, имеющие большой опыт расследования уголовных дел данной категории, а также следователи федерального ГСУ. Именно в Главное следственное управление СК России по указанию Александра Бастрыкина передано уголовное дело, возбужденное по факту нарушения требований пожарной безопасности (ч. 3 ст. 219 УК РФ).

Стоит отметить, что уже вчера появились первые версии трагедии. Их несколько, среди



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

которых есть бытовая, техническая и другие. Не исключается, что на складе могло произойти короткое замыкание. Кроме того, работники склада могли нарушить пожарную безопасность при использовании обогревательных приборов.

По словам Владимира Маркина, в рамках расследования будет установлено, соблюдались ли собственниками склада требования пожарной безопасности, предусмотренные законодательством.

По данным следствия, вечером 22 сентября 2016 года в одном из складских помещений, принадлежащем АО «Склады Виктория», расположенных по улице Амурской в Москве, произошло возгорание, площадь которого составила более 4 тысяч квадратных метров, а площадь обрушения - одну тысячу квадратных метров.

Весь вчерашний день на месте происшествия работали следователи и криминалисты, а также сотрудники оперативных служб. В ходе осмотра они изымали объекты, необходимые для назначения пожарно-технических экспертиз, которые позволят установить точную причину возгорания.

Наталья Козлова, Иван Петров

26 Сентября 2016

Адрес страницы: https://sledcom.ru/press/smi/item/1068978